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Izvještaj o održanom  

Prvom mentorskom sastanku u okviru javnog poziva za predaju projektnih prijedloga u sklopu 
projekta Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) u Gradu 

Banjaluka 
 
U okviru Javnog poziva za organizacije civilnog društva/nevladine organizacije za predaju prijedloga 
projekata koji se organizuje u sklopu projekta „Regionalni program lokalne demokratije na 
Zapadnom Balkanu“ (ReLOaD)1u saradnji sa Gradom Banjaluka, 06.06.2019. godine u trajanju od 
11.00 do 14.00 sati održan je prvi od četiri planirana mentorska sastanka za zainteresovane 
predstavnike organizacija civilnog društva (OCD). 
 
Prvi termin mentorskog sastanka je najavljen u oglasu za javni poziv objavljenom u Glasu Srpske  
kao i na zvaničnoj internet stranici Grada Banjaluka 
(http://www.banjaluka.rs.ba/home/pozivi_konkursi/ te Razvojnog programa Ujedinjenih nacija 
(www.undp.org). Dodatno, kako bi se osiguralo da su OCD obaviještene o mentorskoj sesiji i 
Otvorenom danu, Grad Banjaluka je uputila poziv za učešće na informativnom sastanku za OCD 
Otvorenom danu kao i mentorskom sastanaku koji je objavljen na službenoj internet stranici Grad 
Banjaluka.  
 
Sastanku je, pored mentorice i 2 predstavnice Grada Banjaluka i UNDPa, prisustvovalo ukupno  30 
osoba (19 žena, 11 muškarca) predstavnika/ca OCD iz 26 OCD. Na početku mentorskog sastanka 
učesnicima je pojašnjena uloga mentora, naglašavajući da je jedina uloga mentora da ukaže na 
greške, te ne učestvuje u rješavanju istih. Mentor/ica nema mandat da se direktno uključuje u 
izradu projektnog prijedloga, te u cilju osiguranja i primjene transparentnog pristupa realizacija 
mentorstva po principu „jedan na jedan“ nije dozvoljena, tačnije prisustvo mentora i jednog 
predstavnika/ce jedne OCD nije moguće. U toku trajanja javnog poziva, planirana su maksimalno 
četiri mentorska sastanka, a sve u zavisnosti od interesa predstavnika i predstavnica OCD.  
 
Zbog činjenice da je mentorski sastanak organizovan odmah nakon informativnog sastanka 
Otvorenog dana, mentorica nije imala potrebu prezentovati osnovne elemente javnog poziva, već 
je fokus stavljen na prezentaciju iskustava iz prošlogodišnjeg javnog poziva te su prezentovane 
najčešće greške koje su bile vezane za eliminatorne kategorije iz evaluacione matrice: finansijske i 
operativne kapacitete te relevantnost projektne ideje. Mentorica je na početku svoje prezentacije 
naglasila važnost dosljedne pripreme dokumentacije (propisanih unificiranih formata)  za predaju 
projektnih prijedloga, te da je neophodno da osnovni dokumenti budu u međusobnoj korelaciji i 
logičkoj vezi (logička matrica-plan aktivnosti-budžet- i aplikaciona forma).  Istaknuto je da je 
neophodno koristiti iste termine/formulacije u svim dokumentima koji sačinjavaju kompletan 

                                                        
1Regionalni program lokalne demokratije na Zapadnom Balkanu (ReLOaD) finansira Europska unija (EU), a 
provodi Razvojni program Ujedinjenih naroda (UNDP). 
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prijedlog projekta i da je preporučeno koristiti što manje skraćenica u tekstu i učiniti prijedlog 
projekta čitkim, razumljivim  i lakim za čitati. Naglašeno je da razvijanje jedne projektne ideje treba 
raditi u timu te da treba započeti pripremu projektnih prijedloga i dokumentacije pravovremeno, 
kako bi u toku trajanja javnog poziva, učešćem na mentorskim sesijama mogli riješavati eventualne 
dileme. 
Tokom i nakon prezentacije, predstavnici i predstavnice OCD-ova su postavili par pitanja.  
Prvo pitanje se odnosilo na korisnike/ce- da li moraju biti iz Banjaluke ili mogu i šire iz drugih opština 
i gradova u RS-u. Odgovor je bio da projekti moraju biti implementirani isključivo na području grada 
Banjaluka i za stanovnike grada Banjaluka. U iznimnim slučajevima dozvoljeno je da se pojedine 
aktivnosti provedu na teritoriji druge JLS ukoliko zato postoje objektivni razlozi koji su navedeni u 
projektnom prijedlogu. 
Drugo pitanje se odnosilo na to da li jedna OCD može aplicirati sa više projekata pri čemu će u 
jednom projektu biti aplikant, a u drugom projektu partner. Odgovor je bio da jedna organizacija 
civilnog društva može podnijeti više projektnih prijedloga u okviru jednog ili više javnih poziva i kao 
partner i kao aplikant (na različitim projektima) s tim da je maksimalan novčani iznos sredstava koja 
mogu biti dodijeljena za implementaciju projekata jednoj organizaciji civilnog društva tokom 
ukupnog trajanja ReLOaD projekta (tri godine) 120.000 KM i da OCD treba da ima dovoljno 
organizacionih kapaciteta da implementira više projekata istovremeno.  
Treće pitanje je glasilo da li mora biti kontinuitet u provođenju aktivnosti (npr. da se napravi pauza 
od 2 mjeseca u implementaciji aktivnosti za vrijeme ljetne ili zimske sezone). Odgovor je bio da 
aktivnosti moraju imati vremenski kontinuitet u sprovođenju projekta, bez pauza od par mjeseci.  
Četvrto pitanje se odnosilo na tačan maksimalan dozvoljeni iznos za administrativne troškove i za 
kupovinu opreme i rekonstrukciju. Grantom koji se dodjeljuje u okviru ovog poziva mogu se 
finansirati administrativni troškovi (ljudski resursi, putovanja/ prevoz i kancelarijski troškovi) u 
maksimalnom iznosu do 30% od ukupnog budžeta. Iznos traženih sredstava za kupovinu opreme i 
rekonstrukciju ne može u kumulativnom iznosu prelaziti 30% od ukupnog budžeta.  
Peto pitanje se odnosilo na javne nabavke za rekonstrukciju, da li OCD mora ispoštovati zakonsku 
proceduru u javnim nabavkama. Odgovor je bio potvrdan, sve javne nabavke u iznosu preko 500 
KM moraju imati 3 ponude.  
Šesto pitanje se odnosila na način plaćanja za OCD čiji projekti budu podržani- da li sve mora biti 
žiralno i da li su dozvoljena plaćanja biznis karticama, odgovor mentorice je bio da je dozvoljeno 
plaćanje biznis karticama za manja plaćanja, a inače sva ostala plaćanja idu isključivo žiralno. 
Osmo pitanje se odnosilo na osoblje koje može raditi na projektu- mogu li predstavnici/e GU biti 
uključeni u implementaciju aktivnosti. Odgovor je bio da je to potencijalni sukob interesa – ukoliko 
je predviđeno je da zaposleni u Gradu Banjaluka učestvuju u projektu u vidu plaćenih eksperata i 
slično, što može eliminisati OCD.  
Deveto pitanje je glasilo- da li ista osoba može da bude angažovana po dva osnova na istom 
projektu, a odgovor je bio- ne, ista osoba ne može biti angažovana u istom projektu po dva osnova. 
Npr. osoba ne može u isto vrijeme biti rukovodilac projekta i trener na nekom od treninga. Pravilo 

je: jedna osoba jedna pozicija u budžetu. 
Deseto pitanje je glasilo- da li organizacije iz drugih JLS mogu aplicirati na javni poziv u nekoj od 
partnerskih JLS, a odgovor je bio da smiju, javni poziv je otvoren za sve OCD registrovane u Bosni i 
Hercegovini i sve OCD mogu aplicirati u bilo koju od partnerskih JLS. Jedini uslov jeste da se sve 
aktivnosti navedene u projektu moraju sprovesti na teritoriji partnerske JLS u kojoj je javni poziv 
raspisan, moraju biti u skladu sa strateškim oblastima te JLS i moraju biti namijenjene korisnicima 
iz te JLS. 
Naredno pitanje se odnosilo na to da li je potrebna dozvola nadležnog Ministarstva ukoliko 
sprovode neke od aktivnosti u školama i šta će biti u situacijama kada OCD nisu sigurni da li će dobiti 
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saglasnost do kraja trajanja javnog poziva. Odgovor je bio da je neophodna saglasnost nadležnog 
entitetskog Ministarstva ukoliko se aktivnosti sprovode tokom nastave, a ukoliko se sprovode van 
nastave onda je dovoljno odobrenje direktora škole. Takođe je naglašeno da, ukoliko ne dobije OCD 
saglasnost do roka za predaju projektnih prijedloga, potrebno je priložiti dokaz da su predali zahtjev 
i navesti prethodna iskustva OCD u traženju sličnih saglasnosti (ukoliko ih je OCD imala) kako bi se 
dokazala vjerovatnoća za dobijanje tražene saglasnosti.  
Dvanaesto pitanje se odnosilo na saradnike ko može biti i da li mogu saradnici biti istovremeno i 
ciljna grupa. Odgovor je bio da i druge organizacije i/ili institucije mogu biti uključene u projekat. 
Takve organizacije-i/ili institucije imaju svoju ulogu u realizaciji aktivnosti, ali ne mogu dobiti 
finansijska sredstva po ovom javnom pozivu. Izjava o saradnji mora biti ispravno popunjena i 
predata sa aplikacijom. Napomena: od saradnika se očekuje stvarno učešće u određenim 
projektnim aktivnostima. Evaluciona komisija će prilikom ocjenjivanja projekta, obratiti posebnu 
pažnju na stepen uključenosti saradnika, te da li su priložene saglasnosti/izjava o saradnji. Takođe, 
saradnici ne mogu biti istovremeno i korisnici projekta.  
Trinaesto pitanja se odnosilo na izbor korisnika/ca projekta, da li mogu biti isti korisnici koji su bili 
u prethodnom projektu koji je implementiran, odgovor je da korisnici projekta moraju biti jasno 
definisani, te da izbor korisnika mora biti transparentan i da se u projektnom prijedlogu mora jasno 
objasniti  način izbora korisnika i animiranja ciljne grupe te da je izbor korisnika omogućio jednaku 
šansu za sve koji žele da učestvuju u projektu. 
Dva pitanja su se odnosila na prioritetne oblasti. Konkretnije na oblast br.2 Edukacija o zdravim 
stilovima života i nenasilnoj komunikaciji (preventivni i programi podrške)- da li se projekat može 
odnositi samo na nenasilnu komunikaciju, odgovor je bio da može. Takođe za oblast br.3 
Osnaživanje žena, mladih i socijalno osjetlјivih kategorija u svrhu 
zapošlјavanja/samozapošlјavanja  kroz sistem neformalnog obrazovanja- moraju li se korisnici 
zaposliti do kraja projekta, odgovor je bio da aktivnosti ne moraju voditi do finalnog zapošljavanja 
korisnika/ca nego da aktivnosti bar podrže i osnaže korisnike/ce u zapošlјavanju ili 
samozapošlјavanju.  
Na kraju je postavljano pitanje ko čini evaluacionu komisiju za ocjenjivanje projekata. Aplikacije će 
biti razmotrene i procijenjene od strane evaluacione komisije koju će činiti 2 člana/ice UNDP 
ReLOaD tima, 2 predstavnika/ce Grada Banjaluka i 1 predstavnik/ca organizacija civilnog društva iz 
grada Banjaluka. Predstavnik OCD-a u komisiji za evaluaciju koji je izabran putem transparentnog i 
demokratskog procesa ima jednaka prava kao i svi ostali članovi komisije za evaluaciju. 
NAPOMENA: Organizaciji civilnog društva, čiji predstavnik učestvuje u radu komisije za evaluaciju 
kao predstavnik civilnog društva, nije dozvoljeno predati projektni prijedlog na javni poziv niti biti 
partner na nekom drugom podnesenom projekatu u okviru ovog javnog poziva. 

Tokom mentorske sesije je takođe naglašeno koja projektna dokumentacija treba da se preda, u 
koliko primjeraka te šta od dokumentacije treba da bude ovjereno- samo kopija rješenja o 
registraciji treba da bude ovjerena, ostali dokumenti ne treba da budu ovjereni. Naglašeno je  da 
se šalju tri (3) primjerka osnovne dokumantacije (projektni prijedlog, budžet , plan aktivnosti i 
promocije te logički okvir), dok se dodatna dokumentacija može poslati u jednom primjerku. 
Jedno od pitanja se odnosilo na izbor korisnika/ca projekta, da li mogu biti isti korisnici koji su bili 
u prethodnom projektu koji je implementiran, odgovor je da korisnici projekta moraju biti jasno 
definisani, te da izbor korisnika mora biti transparentan i da se u projektnom prijedlogu mora jasno 
objasniti  način izbora korisnika i animiranja ciljne grupe te da je izbor korisnika omogućio jednaku 
šansu za sve koji žele da učestvuju u projektu.  
Takođe je naglašeno da bi predstavnici/e organizacija trebali započeti sa izradom projektnog 
prijedloga što prije, kako bi se za narednu mentorsku sesiju pripremila konkretna pitanja u skladu 
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sa prezentovanom ulogom mentorice. Naglašeno je više puta da je neophodno pročitati Smjernice 
za aplikante, te važnost realne samo-procjene od strane same OCD u smislu vlastitih kapaciteta i 
referenci da administrativno i finansijski može upravljati predloženim projektom. 
 
Naredne mentorske sesije planirane su 18. i 25. juna te 4. jula 2019. godine.  Zainteresovani 
učesnici/e svoje prijave za mentorsku sesiju mogu dostaviti na e-adresu Grad Banjaluka 

natasa.bastinac@banjaluka.rs.ba ili lana.matic@banjaluka.rs.ba.  
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